Отчет

 по методическому обеспечению культурно-досуговых учреждений Белогорского района за 2015 год
Методическое обеспечение культурно-досуговых учреждений Белогорского района осуществляет Муниципальное автономное учреждение Межпоселенческий социокультурный методический центр Белогорского района.
МАУ МСМЦ Белогорского района представляют 14 сотрудников, в том числе: директор, зам. директора, зав. методическим кабинетом, 4 методиста культурно-досуговой деятельности, 1 методист автоклуба, 1 методист по работе с молодежью, 2 методиста по ФК и спорту, 2 специалиста, занятых на народном коллективе, 1 водитель. 
Ермакова Наталья Николаевна, 17.02.1978 г.р., директор МАУ МСМЦ Белогорского района, окончила АОУК по специальности «Социально-культурная деятельность», режиссер массовых праздников, педагог-организатор; СГА по  специальности психолог общий стаж работы в сфере культуры – 14 лет;

Ермакова Елена Николаевна, 09.01.1977 г.р., заместитель директора, окончила АОУК по специальности руководитель народного хорового коллектива, педагог, общий стаж работы в сфере культуры – 8,5 лет;
Драник Ольга Викторовна, 20.05.1981 г.р., заведующая методическим кабинетом МАУ МСМЦ Белогорского района, окончила БПК № 2 по специальности учитель музыки, музыкальный руководитель; БГПУ по специальности педагог-психолог, общий стаж работы в сфере культуры – 10 лет;
Кантемирова Светлана Александровна 23.08.1969 г.р., методист (по изобразительному искусству и декоративно-прикладному искусству), окончила Орловское ПТУ по специальности швея, общий стаж работы в сфере культуры – 20,5 лет;

Цыганок Олег Николаевич 03.12.1970г. р., методист (студии звукозаписи), окончил СПУ №2 по специальности радист, общий стаж работы в сфере культуры – 5 лет;
Наумова Марина Николаевна 10.02.1993 г.р., методист (по информационному обеспечению), окончила БТТПП по специальности бухгалтер, заочно обучается на курсах переподготовки в АОУК по специальности СКД, общий стаж работы в сфере культуры – 3,5 года;
Голуб Софья Федоровна, 16.04.1985 г.р., методист (по культурно-досуговой деятельности), окончила АОУК по специальности режиссер массовых праздников, общий стаж работы в сфере культуры – 9 лет;
Ставицкая Евгения Ивановна, 15.07.1985г.р., методист автоклуба, окончила БТПП по специальности технолог, заочно обучается на курсах переподготовки АОУК по специальности СКД, стаж работы в сфере культуры- 1,5 года;
Королева Екатерина Юрьевна, 30.05.1986 г.р., методист по работе с молодежью, окончила ЯГСХА по специальности - инженер, «КГФ» курсы по программе «Подготовка специалистов по молодежной политике», стаж в сфере культуры 9 мес; 

Викторенко Максим Андреевич, 22.07.1985 г.р., методист-инструктор по спорту, окончил БТТПП – технолог, общий стаж работы в сфере культуры - 4 года;
Давыдова Наталья Григорьевна, методист-инструктор по спорту, образование среднее, общий стаж работы в сфере культуры- 4 года.
Медведева Ирина Николаевна,02.04.1978 г.р., художественный руководитель н.а.п. «Ярмарка», стаж работы в культуре – 4 года; 
Ципа Владимир Юрьевич, 28.01.1984 г.р., концертмейстер окончила АОУК по специальности «Социально-культурная деятельность», стаж работы в культуре– 10 лет;
Колобов Владислав Александрович, 08.03. 1991г.р., водитель, окончил  БТТПП- технолог, водительский стаж – 7 лет, . стаж работы в культуре 6 мес.
Материально-техническая база

В минувшем году материально-техническая база Методического центра пополнилась: 
Благодаря поддержке администрации МО Белогорского района В 2015 г. материально-техническая база КДУ Белогорского района пополнилась следующим образом:  – приобретена мебель (столы, стеллажи) за счет районного бюджета на сумму 90 тыс. рублей, также отшито 20 сценических костюмов для сводного хора в рамках областного конкурса на лучшую программу, посвященную 70-летию Побед и 2 сценических костюма скоморохов на общую сумму 25 425 рубля; со средств от приносящей доход деятельности приобретен стол «леди-фуршет»,  отшито 2 сценических костюма (народные сарафаны) стоимостью 5 800 руб.;
Направления деятельности
В сфере культурно-досуговой деятельности клубных учреждений Методический центр выполняет функции учебного, координирующего, направляющего и аналитического органа.

Основные направления деятельности центра:

· информационно-аналитическая и методическая деятельность,

· организация районных фестивалей, смотров, конкурсов и выставок, и других общественно-культурных мероприятий;
· повышение квалификации, учеба кадров клубных учреждений района клубного типа; 

· изучение и анализ культурной ситуации в районе, 
· участие в работе по планированию, контролю, учету и отчетности по всем видам деятельности филиалов УК района;
·  организационная, координационная и самостоятельная творческая деятельность по возрождению традиционной культуры, патриотическому воспитанию населения, развитию народного творчества;
· обеспечение клубных учреждений информационными, сценарно-методическими, репертуарными разработками.
Организация районных фестивалей, смотров, конкурсов, выставок, акций. 

За отчетный период работниками МСМЦ были организованы и проведены 5 районных фестивалей:
- фестиваль патриотической песни «Победа деда - моя Победа», посвященный 70-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне, целью которого являлась пропаганда и популяризация патриотической песни;
-  фестиваль детского творчества «Маленькая страна», направлен на выявление и поддержку детских творческих коллективов и исполнителей, содействие широкому привлечению детей к художественному творчеству;

- фестиваль казачьей песни «Праздник в станице», целью являлась пропаганда казачьего творчества, выявление талантливых исполнителей, творчески раскрывающих себя в жанре казачьей песни;
- фестиваль национальных культур «Радуга дружбы», направлен на  поддержку, развитие и популяризацию национального творчества и самобытных традиций народов;
- фестиваль исполнителей шансона «На волне шансона», направлен на популяризацию, всестороннее выявление и поддержку самодеятельной авторской песни, талантливых исполнителей, творчески раскрывающих себя в жанре шансона.


Коллектив  МСМЦ подготовил и провел 7 конкурсов районного значения: 

- конкурс  чтецов – исполнителей  «Строки опаленные войной», посвященный 70-летию Победы в ВОВ;

- конкурс творчества молодежи  «Даешь, молодежь!»;
-  районный конкурс рисунков и фотографий «Мой любимый Белогорский район»;

- конкурс ДПИ «Наша дружная семья», посвященный дню Семьи, Любви и Верности;
- конкурс фото коллажа «Молодая семья»;

- конкурс рисунков и плакатов «Здоровая стана начинается с меня»;

- конкурс презентаций и творческих работ «Мы все такие разные», приуроченный международному Дню толерантности.


Методистами по спорту МСМЦ было проведено 7 районных открытых, личных, командных турниров по шашкам и шахматам: к Международному Женскому Дню, ко Дню защитника Отечества, ко Дню Победы, к Международному дню шахмат и др. 

Также методистом  по спорту в отчетном году был представлен проект «Мой здоровый образ жизни», по итогам которого  получен грант на сумму 200 тыс. руб., направленный на социальную адаптацию инвалидов и их семей. Выделенная  субсидия финансируется за счет средств Федерального софинансирования областного бюджета, предусмотренных на реализацию подпрограммы «Реализация единой внутренней политики на территории области и поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций» государственной программы «Повышение эффективности деятельности органов государственной власти и управления Амурской области на 2014-2020гг». Также в мае 2015 года методист-инструктор М.А. Викторенко стал лауреатом ежегодной премии Губернатора  Амурской области за вклад в реализацию государственной молодежной политике, а в ноябре этого же года Приказом Министерства спорта РФ получил квалификацию категории судьи «Судья Всероссийской категории по шахматам», единственный в Амурской области по этому виду спорта.

Специалистами  МАУ МСМЦ было проведено 15 акций районного значения, в том числе в рамках празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне прошло 7 районных патриотических  акции: «Свеча в окне», посвященная празднованию 71-ой годовщины снятия блокады Ленинграда; «Георгиевская ленточка» по распространению оранжево-черных лент, символизирующих благодарность ныне живущих поколений участникам ВОВ, в рамках одноименной юбилейной (10-й) Всероссийской общественной акции; «Вахта памяти» выставление у памятников почетных  караулов, в рамках одноименной Всероссийской акции; «Бессмертный полк» общественная акция - шествие добровольцев в колонне с портретами родственников-фронтовиков, партизан, подпольщиков, тружеников тыла, узников концлагеря, воинов односельчан погибших в годы ВОВ; праздничная акция «Солдатская каша»; Акция адресных поздравлений на дому ветеранов ВОВ, вдов, участников трудового фронта  Белогорского района; акция «Помощь ветерану» где, молодежь совместно со специалистами администраций организовали помощь в сборе документов на оформление льгот, скидку на уплату взносов на капитальный ремонт, оформление медицинских полисов, оформление монетизации по оплате ЖКУ. Методистом  по работе с молодежью МСМЦ было  проведено 6 районных акций: акция посвященная Дню памяти погибших в горячих точках, в ходе акции к могилам погибших в горячих точках были возложены памятные гирлянды, цветы в школах где обучались молодые люди состоялись тематические  линейки; акция «День земли» группы волонтеров молодежи  осуществляли  уборку территории и посадка саженцев в селах Белогорского района; акция  «Моя страна - Моя Россия» приуроченная ко Дню России, при участии представителя УФМС Белогорского района в ходе данной акции состоялось торжественное вручение паспортов детям достигшим 14 лет; акция «Скажем наркотикам нет!» в ходе проведения акции была произведена раздача информационных буклетов о вреде наркотических средств, их влиянии  на организм человека и пропаганда здорового образа жизни;  акции «Мир без дыма» и «Меняй сигарету на конфету» приуроченные к Международному Дню отказа от курения; акция приуроченная к празднованию Дня Государственного флага, в ходе которой  было осуществлено распространение буклетов с информацией о дне Государственного флага РФ, велозаезд по селу  с флагом РФ, всем желающем нанесен аквагримм с изображением цветов флага РФ,  далее состоялась игра-эстафета и запуск в небо воздушных шаров. В преддверии празднования Нового года автоклубом МАУ МСМЦ для детей из социально незащищенных семей, была проведена районная акция адресных поздравлений «Новый год в каждое село», в ходе которой 216 ребят из 24 сел  Белогорского района получили подарки и поздравительные открытки Главы администрации Белогорского района. 

С отделом по ФК, спорту и молодежной  политике организованы и проведены районная спартакиада, районный день физкультурника, спортивно-патриотическая игра «Зарница», районная игра школьных команд КВН-2015, открытый турнир по футболу памяти В.Н. Гаращук,  «V слет Детей войны.

Совместно  с Отделом образования администрации МО Белогорского района были организованы и проведены конкурс районного значения «Учитель года», педагогическая конференция и ряд выпускных вечеров.
Также на территории района в отчетном году было оформлено 6 районных выставок ДПИ и фотовыставки:  «Красота своими руками», в рамках заключительного гала-концерта по итогам смотра-конкурса коллективов художественной самодеятельности  УК Белогорского района; «Умелых рук творенье», в рамках празднования Дня рождения Белогорского района;  «Красота земли Российской»,  в рамках  районного фестиваля казачьей песни «Праздник в станице»;  фотовыставки «Мой любимый Белогорский район»; «Наш любимый край» среди инвалидов Белогорского района; «Мамина улыбка».
Всего специалистами МАУ МСМЦ Белогорского района за отчетный период было проведено 280 мероприятий, где побывало 26207 человек.
Повышение квалификации специалистов КДУ

Многообразие форм и содержания клубной работы, невысокий образовательный уровень кадров требуют постоянной учебы, повышение профессионального уровня клубных работников. Поэтому одно из главных направлений деятельности Методического центра – работа с кадрами, повышение квалификации специалистов. Повышение образования предусматривает расширение и углубление тематики дисциплин, направленных на освоение форм работы клубных учреждений в новых экономических условиях. 
С мая по декабрь 2015 года для принятых клубных работников, художественных руководителей, руководителей филиалов были проведены 6 стажировок. Это направление в работе Методического центра дополняют семинары – практикумы, которые позволяют обогатить и расширить творческий багаж клубных работников.

В течение 2015 года методическим центром проведено 7 семинаров-совещания для директоров и специалистов УК Белогорского района, где обсуждались итоги работы  УК за 2014 год, планы работы по направлениям, этапы реализации Указа Президента РФ №597 выполнение критериев «Дорожной карты»,  организация районных мероприятий, мероприятий в рамках празднования Года литературы  в России и 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, организация адресной помощи ветеранам ВОВ, труженикам тыла, вдовам, детям-войны, нормативно-правовая база, антитеррористическая защищенность критически важных объектов и мест с массовым пребыванием граждан, пожарная безопасность и правила противопожарного режимы в УК Белогорского района и текущие проблемы.  
Методистами по спорту МСМЦ проведен ряд мастер-классов по шахматам, шашкам и нардам среди людей с ограниченными физическими возможностями,   организован комплекс занятий по обучению молодежи с ограниченными физическими возможностями «Обучение компьютерной грамотности».
Методический центр является организатором участия специалистов КДУ, а также коллективов художественной самодеятельности, отдельных исполнителей, мастеров ДПИ Белогорского района в курсах повышения квалификации и прочих мероприятий областного и других уровней. 
- Так, в течение 2015 г. 3 специалиста КДУ Белогорского района приняли участие в курсах повышения квалификации по организации и проведению культурно-массовых мероприятий (художественный руководитель  ДК с. Возжаевка Гоголева Т.А, руководитель филиала ДК с. Пригородное Н.А. Бакушина, художественный руководитель ДК с. Некрасовка С.А. Горбатовская); 
- 3 специалиста прошли курсы повышения квалификации по методике преподавания эстрадного вокала и работы с вокальным ансамблем (руководитель филиала Е.В. Хижняк, художественный руководитель О.В. Морозова и хормейстер О.В. Горбачева ДК с. Васильевка). 

- Также сотрудниками МАУ МСМЦ был организован обучающий семинар «Современные технологии организации и проведения театрализованных представлений», который провели педагоги АОУК, где 23 специалиста УК Белогорского района прошли обучение (директор МАУ МСМЦ Н.Н. Ермакова, зам. директора МАУ МСМЦ Е.Н. Ермакова, зав. метод кабинетом МСМЦ О.В. Драник, методист МСМЦ С.А. Кантемирова, методист автоклуба Е.И. Ставицкая, методист М.Н. Наумова, методист С.Ф. Голуб, методист В.Ю. Ципа,  культорганизатор СК с. Дубровка  А.И. Романова, рук. Филиала ДК с. Васильевка Е.В. Хижняк, рук. филиала ДК с. Томичи Е.В. Дзензель, звукооператор ДК с. Томичи В.Т. Удод, культорганизатор филиал ДК с. Лохвицы О.А. Завгородняя, худ. рук  филиал ДК с. Некрасовка С.А. Горбатовская, рук. кружка филиал ДК с. Некрасовка П.П. Кравченко, рук. филиала ДК с. Возжаевка Е.Б. Касьян, худ. рук филиал ДК с. Возжаевка Т.А. Гоголева, режиссер народного театра филиал ДК с. Возжаевка Н.А. Бирюк, рук. народного ансамбля песни «Россияне» с. Возжаевка С.С. Смородина, рук. филиала ДК с. Пригородное Н.А. Бакушина, хормейстер филиал ДК с. Кустанаевка В.А. Боднар, рук. филиала ДК с. Заречное  О.С. Глазкова, куторганизатор ДК с. Заречное Т.В. Руденко).

Методист по работе с молодежью МСМЦ приняла участие в3-х областных  форумах:  «За здоровый образ жизни» (г. Благовещенск); областной форум «СОНКО» - «Взаимодействие - Развитие-Успех» (г. Благовещенск); областной молодежный добровольческий форум  «100 технологий добра» (г. Райчихинск). Также  в  межрегиональном семинаре «Подготовка заявки на конкурс грантов по программе Президента РФ» (г. Благовещенск); заочной Всероссийской акции в раках Дней единых действий «Я живу в России. Я гражданин России»; VI этап всероссийского конкурса социальной рекламы «Новый взгляд».  

Одним из наиболее значимых событий для специалистов методического центра в отчетном году стала проведение на базе УК Белогорского района Областной школы передового опыта «Работа культурно – досуговых учреждений по организации досуга различных  возрастных категорий».  В  рамках  Областной школы передового опыта методистами центра совместно с творческими коллективами ДК  с. Васильевка, Кустанаевка, Возжаевка была подготовлена насыщенная и интересная двухдневная программа:

- Так, в первый день ШПО, в с. Васильевка для всех жителей и гостей состоялась презентация «Белогорский район представляет…». Замечательным дополнением к творческой презентации Белогорского района стала фото-выставка «Наша жизнь», оформленная в фойе  ДК;

- далее для участников школы передового опыта методист МАУ МСМЦ, народный мастер Амурской области С. Кантемирова провела мастер-класс по изготовлению цветов из гофрированной бумаги «Свит-дизайн», где все желающие участники попрактиковались в составлении композиций цветов из конфет с использование флористике и декоративных элементов;

 здесь же для  участников ШПО была представлена  персональная выставка народного мастера Амурской области С. Кантемировой «Прекрасное своими руками» на которой работы автора были выполнены в технике лоскутная аппликация и традиционная тряпичная кукла, посетив выставку все смогли окунуться в настоящую сказку, объединенную в одно целое неземной фантазией автора- талантливой женщины, живущей с мечтой о красоте;

- для подростков и молодежи села организовано молодежное кафе «Полет в мечту», где молодые люди рассуждали, что такое мечта,  о чем мечтают люди, какие мечты есть у вас,  способах реализовать свои мечты и желания, пришли к выводу: «Будет ли в вашей жизни мечта, воплотите ли вы ее в жизнь- это зависит только от Вас», вся программа сопровождалась видео роликами  и тематическими песнями.

- в с. Кустанаевка  в рамках ШПО было представлено мероприятие «Операция «ШПО» или новые приключения Шурика» для людей пожилого возраста, все участники и пожилые жители села окунулись в годы своей молодости, с самого порога их встречал фотограф, желающие смогли сфотографироваться на память и  тут же получить фото. В фойе ДК  был организован  буфет, стилизованный под «60-е годы, приветливые официантки всем желающим предлагали съесть бутерброд и выпить стакан чая. В зрительном зале всех ждала увлекательная программа, в ходе которой участники прослушали лекцию, после чего поучаствовали в  веселых конкурсах, посмотрели кинопоказ «Рожденные в Советском Союзе», разыграли беспроигрышную лотерею. Ведь  почти все новое – это хорошо забытое старое. 
- Второй день ШПО начался с  «Ворк-шоп»- в переводе современное оформление мероприятий-фото-зона, который состоялся в фойе Дома культуры с. Возжаевка, в ходе которого, методист МАУ МСМЦ Софья Голуб ознакомила участников ШПО с новыми формами оформления фото-зон, что это специально оформленное место, где участники мероприятия фотографируются, где обязательно отражается тематика мероприятия, также может использоваться как рекламный объект к мероприятиям различной направленности. Участники ШПО  смогли поупражняться в оформлении фото-зон:  «Press wall»; активная зона, которая создается в процессе мероприятия; фото-зона 3D- объемная; тантамареска -  стенд для фотографирования с вырезом для лица; хардпостер - жесткий плакат с опорной стойкой-ножкой,  может быть как прямоугольной формы, так и фигурной, придает объем банерному полотну. 
- Заключительным мероприятием стала театрализованная концертная  программа «Песни моего детства», в которой детские песни исполняли взрослые солисты и коллективы художественной самодеятельности района. В  завершении концерта всем  зрителям вручили смайлики-наклейки, как символ детства и хорошего настроения. 
Оказание методической, консультативной, практической помощи руководителям и специалистам КДУ поселений Белогорского района.

В 2015 году значительно увеличилось количество консультаций, практических занятий, кураторских выездов.
В  отчетном году специалистами Методического центра для работников УК Белогорского района были проведены консультации: по написанию  годовых отчетов; по организации работы с мастерами – индивидуалистами ИЗО и ДПИ;   составлению планов работы УК по направлениям; подбору репертуара для коллективов художественной самодеятельности; написанию сценариев культурно-досуговых мероприятий; по оказанию адресной помощи ветеранам, вдовам, участникам трудового фронта, детям войны; составлению пакетов документов по ведению кружков и клубов по интересам; заполнению оценочных листов; оформлению сцены воздушными шарами; звуковому оформлению мероприятий и приобретению звукоусилительной аппаратуры; использованию интернет ресурсов; организации и проведению мероприятий в рамках ШПО. Всего было проведено 132 консультации.  
С целью оказания практической помощи специалисты центра (И.Медведева, Е.Ермакова и Н.Ермакова) выезжали на места для проведения репетиций  певческим и театральным коллективам  художественной самодеятельности входивших в состав  сводного хора во время подготовки к участию в областном фестивале-конкурсе народного творчества «Салют Победы», посвященном 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Также проводились сводные и генеральные репетиции коллективов и отдельных исполнителей, в рамках районных фестивалей «Праздник в станице» «На волне шансона», конкурсов «Даешь, молодежь!», «Строки опаленные войной», праздничных мероприятий, ко Дню сел Томичи, Лохвицы, Васильевка, Савельевка, Лукьяновка, Некрасовка и другие. Также практическая помощь оказывалась  работникам МАУ МСМЦ филиал ДК с. Кустанаевка, Васильевка, Возжаевка при подготовке и проведению мероприятий в рамках Областной школы передового опыта, всего 30 практических занятий. 

Таким образом, методистами центра всего было проведено 147 репетиции и практических занятий.
Помимо консультаций и практической помощи Методистами МСМЦ было написано 45 музыкальных фонограмм к различным мероприятиям; оформлено 62 сценических площадки для проведения мероприятий различных учреждений социальной структуры района; разработано 30 сценариев для УК района, школ и Отдела по ФК, спорту и молодежной политике, а также подобраны сценарные материалы к 18 праздникам: Год литературы в России, Празднования Победы в ВОВ,   Международный женский день 8 марта, День Конституции, День независимости России, День флага, День семьи любви и верности,  День народного единства, День неизвестного солдата, школьный выпускной. 
Разработаны методические пособия и аналитические материалы в помощь работникам УК района «Знаменательные события 70-летия Победы в ВОВ»;  «Государственные и исторические праздники 2015 года»; «Организация мероприятий по противодействию терроризму и экстремизму»; «Соблюдение правил пожарной безопасности при проведении Новогодних праздников». Всего 75 разработок.
Создание и ведение баз данных по жанрам народного творчества, культурно-досуговой деятельности.
Позитивные тенденции развития культурно - досуговой деятельности посредством последовательного внедрения в социокультурную сферу инноваций - очевидны. Ведется целенаправленная работа по модернизации и адаптации КДУ к современным реалиям, обеспечению их развития к современным условиям, обеспечению их развития за счёт создания инновационных структур, укрепления материально- технической базы, подготовке и переподготовке кадров. Методический кабинет МАУ МСМЦ Белогорского района» в целях качественного обеспечения клубной деятельности, укомплектован современным оборудованием – компьютером, в памяти которого формируется электронная база данных по основным направлениям клубно – досуговой сферы, которая в дальнейшем публикуется на сайте МАУ МСМЦ (msmc-belogorrai.myl.ru).
В 2015 году  специалисты  методического центра продолжили комплектовать электронную базу кружков художественной самодеятельности, изменения и данные о коллективах корректируются и вносятся на сайт ежеквартально. 
А также ведут учет клубных формирований и любительских объединений по направлениям: вокально – хоровое; хореографическое; театральное; фольклорное; кино-фотоискусства; декоративно – прикладной искусство и прочие. Методистами  собраны следующие сведения о клубных формированиях: положения о коллективе; расписание работы кружков; репертуар; краткое резюме включающее в себя написание творческой характеристики коллектива с указанием участия в мероприятиях, фестивалях и конкурсах;  фото отчеты о работе клубных формирований и любительских объединений. 
Особое внимание уделено работе народных коллективов Белогорского района. Методистами МАУ МСМЦ Белогорского района систематически отслеживается концертная и гастрольная деятельность коллективов, осуществляется посещение отчетных концертных программ, организуются выездные концерты по селам Белогорского района. 
В 2015 проведена работа по выявлению талантливых детей Белогорского района, в вокально-хоровом, ИЗО и ДПИ направлениях,  сформирована база данных. 
Ежегодно обновляется банк данных о мастерах- индивидуалистах Белогорского района и их творческих работах, специалистами отмечено увеличение мастеров любителей ИЗО и ДПИ на 5 человек, методисты МАУ МСМЦ Белогорского района организуют участие в выставках районного и областного значения. Специалисты центра продолжают выявлять мастеров индивидуального творчества ИЗО и ДПИ, индивидуальных  исполнителей песен, частушек, гармонистов, ведут их учет.
Систематически пополняется электронная база по каждому УК Белогорского района, где  отражена вся  культурно-досуговая деятельность  Домов культуры.

Также методический центр курирует памятники Белогорского района, представляющие собой историческую ценность, организуя работу по их сохранению и реставрации, благоустройству прилегающих территорий. В  период с 27 апреля по 05 мая 2015 года на территории Белогорского района независимой экспертной комиссией (Бондарец В.А.- депутат Белогорского  районного совета народных депутатов, Говоруха Н.В. – специалист  отдела по ФК и С,  Кожемяко Т.В. – директор МБУ МЦБ Белогорского района, Драник О.В. – зав. методическим кабинетом МСМЦ, Ермакова Е.Н. – зам. директора МАУ МСМЦ) осуществлялась проверка готовности  памятников и прилегающей территории к проведению празднования 70- летия Победы в ВОВ. По результатам проверки выявлено, в 15 поселениях Белогорского района завершены реставрационные и  ремонтные работы 17  памятников,  а также  выполнена уборка прилегающей территории, к проведению празднования 70- летия Победы в ВОВ.

Сотрудники  УК Белогорского района совместно с администрациями поселений формировали списки участников ВОВ, вдов, участников трудового фронта, детей-войны и графики посещений. Ребята  - участники клубных формирований изготавливали поздравительные открытки и поделки для ветеранов своими руками, солисты учили военные песни. 117 человек: данной категории были поздравлены с Днем Победы, Днем рождения, Днем защитника Отечества, всего состоялось 191 адресное  поздравление.
Мониторинг деятельности КДУ, аналитическое обобщение творческих, досуговых и социокультурных процессов.
Методический  центр принимает планы работы КДУ и анализирует информационные и статистические отчеты сельских учреждений культуры. Отслеживает по ним ситуацию, что помогает составлению перспективных планов работы, всей сети клубных учреждений района. 
Методический центр составляет сводные планы и отчеты по направлениям ежемесячно к знаменательным датам. Благодаря апробированной в 2013 году системы ежемесячного планирования и сдачи отчетности КДУ, составление данных аналитических материалов занимает гораздо меньше времени. Отмечено, что в связи с появлением практически во всех УК интернет-связи и электронных почтовых ящиков эффективней стало  в 2015 году взаимодействие с УК района, сдача планов и отчетности происходит своевременно. Всего в 2015 году методическим центром было подготовлено 39 информационно-аналитических материалов. 
Координируя деятельность УК Белогорского района, методистами МАУ МСМЦ за минувший год было осуществлено 68 кураторских выезда, из них:

- 15 - организационная работа по сохранению и реставрации памятников, благоустройству прилежащих территорий;

- 17 - проверка нормативно-правовых актов УК района;

- 10 – контроль за посещаемостью мероприятий КДУ района;
- 8 – смотры – конкурсы художественной самодеятельности в рамках 70-летия Победы в ВОВ (с.Васильевка, с.Некрасовка, с.Пригородное, с.Новое, с.Кустанаевка. с.Томичи, с.Возжаевка, с.Заречное.), итогам конкурса лучшим учреждением культуры Белогорского района по работе, направленной на патриотическое воспитание признан филиал ДК с.Некрасовка, а лучшее мероприятие, приуроченное ко Дню Победы подготовил филиал ДК с.Кустанаевка. 
- 26 - мониторинг по независимой оценке предоставляемых услуг в сфере культуры. Независимая комиссия осуществляла опрос населения Белогорского района по опроснику включающему вопросы направленные на выявление   качества проводимых мероприятий и оценке работы УК в целом. По результатам  опроса выявлено 82% жителей Белогорского района довольны качеством проводимых мероприятий и предоставляемыми  услугами в сфере культуры, однако одной из проблем освещенной в качестве проводимых мероприятий 63% из общего числа опрошенных считают  недостаточное материально-техническое оснащение УК района, малое количество тематических мероприятий проводимых для молодежи 

Также с целью выявления удовлетворенности населения культурно – досуговой деятельность УК района с июля 2015 года работает официальный сайт МАУ МСМЦ Белогорского района (msmc-belogorrai.myl.ru), на котором при желании каждый житель может оставлять комментарии, вносить предложения, пожеланиями по организации культурно-досуговых мероприятий на селе. 
Разработка и издание методических, репертуарных, информационно-аналитических, рекламных и других материалов по народному творчеству и культурно-досуговой деятельности.
В методическом кабинете имеется большой фонд методических, сценарных, аудио материалов, компакт-дисков. Имеется выход и Интернет, поэтому есть возможность пользоваться сценарным и музыкальным материалом из других регионов.
В течение 2015 года методистами МАУ МСМЦ были разработаны следующие методические материалы: 
- О проведении акций областного и районного значения  - 16 методических рекомендаций о проведении мероприятий в рамка акций: «Свеча в окне»; «Зеленая весна»; «Добровольцы детям»; «Вахта памяти»; «Георгиевская ленточка»; «Бессмертный полк»; «Адресные поздравления ветеранов ВОВ на дому»; «День земли»; «Мир без дыма» и пр. 
- «Ведение журналов учета мероприятий и работы КДУ»;

- «Организация мероприятий по патриотическому воспитанию» в рамках 70-летия Победы в ВОВ;

- «Деятельность Учреждений культуры по направлениям»;

- «Все виды рукоделия»;

- «Календарь знаменательных дат к 70-летию празднования Победы в ВОВ».

- разработаны  информационные буклеты и листовки  к государственным, национальным праздникам, и знаменательным датам ВОВ

- 2 сборника авторских  сценариев  Н.Н.Ермаковой

- буклет «Работа культурно-досуговых учреждений по организации досуга различных возрастных категорий населения Белогорского района»;

В 2016 году запланировано разработать:
- Методические  рекомендаций  по организации мероприятий в рамках Года кино;

 - «Календаря знаменательных дат 2016 года»;

- «Информационные материалы о выдающихся киноактерах и  режиссерах»  для оформления стендов в рамках Года кино;

-  «Организация  досуга детей и подростков в летний период, безопасность жизнедеятельности»;
-буклет  «Народные коллективы Белогорского района»;

-буклет  «Народные мастера Белогорского района»;

-методическое пособие  «Методика организации тематических вечеров»;

-буклета «Автоклуб Белогорского района»;

-методические рекомендации  и аналитических материалы о деятельности УК Белогорского района;

-буклет  о лучших сотрудниках и юбилярах в сфере культуры информационных буклетов «Жизнь замечательных людей» с дальнейшей публикациях в СМИ;

- выпуск статей о деятельности КДУ, творческих коллективах и исполнителей Белогорского района в периодическом издании «Белогорские ведомости».
Контактная информация

Амурская область, Белогорский район, с. Васильевка, ул. Школьная 14 «б», телефон 93-1-97, электронный адрес-  msmc-belogorrai@inbox.ru
зав. методическим кабинетом 

МАУ МСМЦ Белогорского района 

О.В. Драник

